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ПРЕГЛЕД НА ПЕЧАТА – 9 февруари 2010 г. 
 

Медия: ДНЕВНИК 

Заглавие:  Брюксел иска от България да си възстанови щетите от заменките Съветът по сигурността към 

премиера ще решава днес как страната ни да отърве глобите 

 Анализ след анализ вместо реформа в БАН Академици: Всичко е заради имотите ни за 3 

млрд. Евро 

 Досиета са укривани до 2002 г. Член на комисията по досиетата показа доказателства за 

чадър над определени агенти на ДС 

 Банките търсят купувачи на фирми в затруднение Така се спасяват от проблемни заеми 

 Експерти: До 5% е свиването на икономиката през миналата година Политиката на затегнати 

разходи среща нарастващи критики 

 БТК разпродава всичките си 2850 имота Наложен е запор на 20 млн. акции на компанията 

заради неизпълнение на приватизационния договор 

 Банките актуализират оценките на ипотекирани имоти От корпоративните клиенти се искат 

допълнителни обезпечения, а от гражданите - по-висока лихва 

 БАКБ направи трети фонд за имоти Все още не е обявено в коя сфера на недвижимoстите ще 

работи 

 Геновева Петрова: Спонтанните реакции на Борисов се харесват на избирателите, но 

поддържат постоянна несигурност у министрите Борисов прилага почти едноличен 

механизъм на управление, нетипичен за правителство на една демократична държава, казва 

изпълнителният директор на социологическа агенция "Алфа рисърч" 
 

Медия: СЕГА 

Заглавие:  Липсата на пари вдига на бунт лекарите и полицаите Здравното министерство отвърна с 

масирани проверки на болниците. МВР се оправдава с кризата 

 Шефът на "Ню Имидж" осъдил България за 1 млн. евро Кинотворци поискаха оставката на 

зам.-министъра на културата Димитър Дерелиев 

 Оксфорд не би могъл да се акредитира у нас Учениците са натоварени като студенти, има 

едно сиромахомилство в програмата по литература, счита министърът на образованието 

Сергей Игнатов 
 

Медия: СТАНДАРТ 

Заглавие:  Правим коли на батерии Борисов договори на Острова 100 милиона за завод в Стара Загора 

 Банки ухажват строители за кредити Браншът обмисля идеята да си направи собствен трезор 

 Пускат малки фирми до държавните пари Дянков слага край на ерата Азер Меликов 
 

Медия: МОНИТОР 

Заглавие:  Огнян Стоичков: Работодателите да подпомагат студентите със стипендии  
 Жребий ще премахне субективизма при журито за професори, казва шефът на 

парламентарната комисия по образование 

 

Медия: ТРУД 

Заглавие:  Размразяват "Супер Боровец" Новината за размразяване на проекта е пресилена. Абсурд е да 

се говори за строителство в момента, коментира Калин Пешов, представител на 

"Главболгастрой", една от фирмите инвеститори в проекта. 
 

Медия: 24 ЧАСА 

Заглавие:  Шеф преди Батко дал на родата поръчки за 143 млн Велико Желев, съветник на двама 

строителни министри - Валентин Церовски и Асен Гагаузов, е сред най-богатите българи, 

които дискретно управляват бизнеса си. 

 Проверяват фирми за хранителни добавки Препаратите на билкова основа не били толкова 

безобидни, каквато е традиционната представа 
 

http://www.segabg.com/online/new/articlenew.asp?issueid=5007&sectionid=2&id=0000201
http://www.dnevnik.bg/bulgaria/2010/02/08/854879_analiz_sled_analiz_vmesto_reforma_v_ban/?ref=email_press
http://www.dnevnik.bg/bulgaria/2010/02/08/854952_dosieta_sa_ukrivani_do_2002_g/?ref=email_press
http://www.dnevnik.bg/bulgaria/2010/02/08/854932_bankite_tursiat_kupuvachi_na_firmi_v_zatrudnenie/?ref=email_press
http://www.dnevnik.bg/pazari/2010/02/08/854936_eksperti_do_5_e_svivaneto_na_ikonomikata_prez_minalata/?ref=email_press
http://www.dnevnik.bg/pazari/2010/02/08/854919_btk_razprodava_vsichkite_si_2850_imota/?ref=email_press
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Медия: КАПИТАЛ 

Заглавие:  Лошите кредити, които ядат печалби Българските банки приключиха годината на плюс, но 

предизвикателствата остават 
 

 

ЗА БСК: 
Медия: БТА 

Заглавие: Шивашките предприятия произвеждат и изнасят все по-малко 
През третото тримесечие на 2009 г. производството на предприятията от шивашката промишленост в 

страната е по-малко с 24.1 на сто, показва обзорният анализ на СФБ "Капиталов пазар" АД за 

развитието на сектора, разпространен от Българската стопанска камара. През деветмесечието спадът е 

с 26.8 на сто. През 2009 г. намалението на вноса е най-голямо през третото тримесечие. В сравнение 

със същия период на 2008 г., в България са внесени 29 на сто по-малко шивашки изделия. За деветте 

месеца до септември спадът е с една четвърт. Продължава и понижението при износа. През третото 

тримесечие то е 15.3 на сто, а през деветмесечието - 21.6 на сто.Основната част от произвежданата в 

България продукция е на ишлеме и продажбите на производителите на облекло на вътрешния пазар са 

малки. За предприятията, включени в анализа, те са 1.7 на сто от произведените количества през 

третото тримесечие. 

 

Внасяме два пъти по-малко дървесина и изделия от дърво  
През третото тримесечие на 2009 г. производството на предприятията от подсектор 

"Дървообработваща промишленост" в България е по-малко с 35.9 на сто, показва обзорният анализ на 

СФБ "Капиталов пазар" АД за развитието на сектора в България, разпространен от Българската 

стопанска камара. През деветмесечието спадът е с 40 на сто.Вносът през третото тримесечие намалява 

с по-бавни темпове - 47 на сто. През първото полугодие спадът е 2.1 пъти, от което понижението за 

деветте месеца до септември е два пъти. Намалението и при износа през третото тримесечие е по-

малко - 10 на сто (през първото полугодие - 14.9 на сто). Спадът през деветмесечието е 13.1 на 

сто.Резултатите от месечното изследване, показват, че и продажбите на предприятията, включени в 

анализа са по-малки по всички наблюдавани продукти, с изключение на фурнирните листове, които 

през третото тримесечие са повече. 

 

Медия: СЕГА – СТР.6 

Заглавие: Мебелното производство у нас е спаднало с повече от една трета - с 36%, през третото 

тримесечие на 2009 г., сочи секторен анализ на Българската стопанска камара (БСК), разпространен 

вчера. За деветмесечието намалението е с 34.7%. Вносът на мебели пада още по-силно - 44.1% за 

третото тримесечие на 2009 г. 

 

Медия: МОНИТОР – СТР.17 

Заглавие: Търговското салдо на минус със 7,2 млрд. лв. до ноември 2009 г. 

Вносът намаля с 35 на сто за година 
Китайското карго бележи спад с 40% 

Вносът на стоки и услуги в България е намалял с почти 35 на сто. Това показват предварителните 

данни на националната статистика за периода януари-ноември 2009 г. в сравнение със същия период 

на предходната година. В същото време износът е отбелязал спад от 24,3 на сто. За същите единайсет 

месеца на миналата година стоките, произведени в страни от Европейския съюз и реализирани у нас, 

са намалели с малко над 30 на сто. Българските стоки, продадени в страни членки, пък са спаднали с 

18,3 на сто в сравнение с януари-ноември на 2008 г. В абсолютни цифри вносът у нас до ноември 2009 

г. е възлизал на близо 30 млрд. лева при 45,8 млрд. лв. година по-рано. Експортът пък е спаднал до 

21,1 млрд. лв. при близо 28 млрд. лв., отчетени за януари-ноември на 2008 г. В резултат на това 

отрицателното външнотърговско салдо за периода е достигнало 7,2 млрд. лв., като само от октомври 

до ноември 2009 г. се е увеличило с близо 1 млрд. лв. 47,8 на сто от него се дължи на търговията ни с 

ЕС.  Най-драстичен е спадът в реализирането на наши стоки в рамките на ЕС за Словения. 

Намалението за въпросните 11 месеца на годишна база е изчислено в размер на 59 на сто. С 43,3% по-

малко сме изнесли за Кипър, а за Полша - с 40 на сто. Данните на НСИ сочат още, че германските 

стоки, продадени на българския пазар за същия период, са намалели с около една трета. С около 38% 

е спадът на реализираните у нас австрийски стоки и услуги, а на гръцките - с 24%. От традиционните 

вносители извън ЕС сериозен спад отчита Китай. Каргото е намаляло с 40% за периода януари-

ноември през изминалата година в сравнение с 12 месеца по-рано. Според секторните анализи на 

Българската стопанска камара (БСК) за деветте месеца на миналата година, оповестени вчера, 

шивашките предприятия, работещи у нас произвеждат и изнасят все по-малко. Намалението на 

производството за въпросния период е с над 26%, а на износа - с 21,6 на сто.   С 40 на сто е намаляло 

производството на фирмите от дървообработващата промишленост. Вносът на дърво и дървени 

изделия е спаднал 2 пъти за въпросния период, а износът - с 13%. Производството на мебели пък се е 

свило с близо 35 на сто. За деветмесечието намаленията  са съответно за вноса - с 31,4%, и за износа - 

с 23,3%. Намалението на вноса е 2,3 пъти по-голямо в сравнение със спада при износа, от което 

http://www.capital.bg/show.php?storyid=853308&ref=email_press
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салдото е положително с над 10 млн. евро, обясниха от БСК. .Американската камара: 

Инфраструктурните проекти ще отключат бизнеса  

Инфраструктурните проекти ще отключат бизнеса в България, заяви вчера изпълнителният директор 

на Американската търговска камара Валентин Георгиев. Той бе категоричен, че въпреки трудната 

2009 г. в България има няколко много добри примера за американски инвестиции, които доказват 

потенциала на страната ни за развитие на бизнес среда, съобщи Дарик. Усвояването на еврофондовете 

е ключово за развитието на икономиката и подобряването на инвестиционния климат, категоричен бе 

Валентин Георгиев. Освен това общата рамка за привличането на чуждестранни инвестиции трябва да 

бъде подобрена. „С идването на един значим инвеститор той влече след себе си бум на български 

местни фирми в икономиката, бум в българската икономика не само с неговото капиталовложение и 

откриване на работни места само по себе си, а с това, че моментално съживява около себе си или 

разширява дейността на един значителен брой български местни фирми", обясни той. Според 

Георгиев е важно не толкова да се намаляват допълнително данъците, колкото да има ускорено 

връщане на ДДС. 

Снимка на три колони - Спадът на вноса на мебели у нас е 2,3 пъти по-голям от намалението на 

износа. От това положителното салдо за сектора през деветте месеца на 2009 г. е 10 млн. лв., 

съобщиха от БСК. 

 

Медия: ДУМА – СТР.6 

Заглавие: Шивашката ни промишленост с 24% спад 
Производството на дървени изделия се сви с 36% през 3-ото тримесечие на миналата година 

през третото тримесечие на 2009 г. производството на предприятията от сектор "Шивашка 

промишленост" в България е по-малко с 24% на годишна база, показва обзорният анализ на 

дружеството СфБ Капиталов пазар АД (собственост на Българската стопанска камара) за развитието 

на сектора в страната. За деветмесечието спадът е с 26,8% спрямо същия период на 2008 г. През 

третото тримесечие на 2009 г. в сравнение със същия период на 2008 г. в България са внесени с 29% 

по-малко шивашки изделия, а за деветте месеца спадът е с една четвърт на годишна база. Продължава 

и понижението при износа, като през третото тримесечие то е с 15,3%, а за деветмесечието - с 21,6%. 

Основната част от произвежданата в България шивашка продукция е на ишлеме и продажбите на 

производителите на облекло на вътрешния пазар са малки по обем. За предприятията, включени в 

извадката на проучването, продажбите им на вътрешния пазар представляват 1,7% от произведените 

количества през тримесечието, се посочва в анализа, без да са посочени по-конкретни данни. По-

късно вчера "фокус" съобщи, че в Петрич се отчита леко съживяване на шивашкия бранш. По думите 

на шефа на "Бюро по труда" Филка Чаушева то идва от постъпилите в началото на годината поръчки 

от чужбина. Те се отнасят за шивашките и обувните фирми на територията на общината, които 

работят със западноевропейски страни. Заради икономическата криза миналата година над 250 души 

от този сектор бяха съкратени, две предприятия преустановиха работа, други пуснати в неплатен 

отпуск. Пак според анализ на БСК през третото тримесечие на 2009 г. производството на 

предприятията от сектор "Мебелна промишленост" в България е по-малко с 36% на годишна база. За 

деветмесечието спадът е с близо 35%. Реализираният внос на мебели през третото тримесечие 

продължава бързо да намалява, като на годишна база е с 44% по-малък. Намалението на износа през 

третото тримесечие е с 20,3%. За деветмесечието вносът се понижава с 31,4%, а износът - с 23,3%. 

Тъй като намалението на вноса на мебели е с 2,3 пъти по-голямо в сравнение със спада при износа, 

търговското салдо за тази стока е положително с над 10 млн. евро. Основната част от произведените в 

България мебели са предназначени за износ. Производителите, включени в извадката, са продали 

около 17% от продукцията си на вътрешния пазар през третото тримесечие. През третото тримесечие 

производството на предприятията от сектор "Дървообработваща промишленост" в България е по-

малко също с почти 36%. За деветмесечието спадът е с 40%, се посочва в анализа, без да се дават по-

конкретни данни. Вносът на дървени материали през третото тримесечие на миналата година 

намалява с 47% на годишна база. Намалението при износа за периода е с 10%. 

 

Медия: СТАНДАРТ – СТР.9 

Заглавие: Правят с 36% по-малко мебели 
Производството на мебели се сви с 36% през третото тримесечие на 2009 г., сочи секторният анализ 

на Българската стопанска камара. Реализираният внос на мебели за 9-те месеца на 2009 г. пада с 

31,4%, а износът - с 23,3 на сто. Основната част от произведените в България мебели са за износ. Едва 

около 17% от продукцията на анкетираните мебелни фирми е продадена в страната. Два пъти по-

малко дърво и дървени изделия сме внасяли през 2009 г., сочат данни на БСК. 

 

Медия: 24 ЧАСА – СТР.9 

Заглавие: С 24.7% се е свило производството на мебели за деветмесечието на 2009 г., показват данните на БСК. 

Вносът пак се е свил с над 31 %. При износа спадът е от 23.3%. Намалението на вноса е 2.3 пъти по-

голямо в сравнение със спада при износа и салдото ни е положително с над 10 млн.евро. Основната 

част от произведените в България мебели са за износ. Само 17% оставали на вътрешния пазар. 
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Медия: MONEY.BG 

Заглавие:  Производството на мебели се сви с 36% 

 

Медия: ТРУД 

Заглавие:  Силен спад в продажбите на текстил и мебели 

 

Медия: БЪЛГАРСКА АСОЦИАЦИЯ ПО ПЕСТ КОНТРОЛ 

Заглавие:  On-line система 

 

Медия: ZNAM.LI 

Заглавие:  Дървообработващата индустрия със спад  

 

Медия: NOVINI.DIR.BG/ 

Заглавие:  Намалява производството и износът на шивашките предприятия 

 

Медия: INVESTOR.BG 

Заглавие:  Производството на дървени изделия се сви с 36% през 3-то тримесечие на 2009 

 

Медия: MONEY.IBOX.BG 

Заглавие:  Производството на мебели се сви с 36% 

 

Медия: LEV.BG 

Заглавие:  Производството на мебели се сви с 36% през третото тримесечие на 2009-а 

 

Медия: DARIKFINANCE.BG 

Заглавие:  Производството на мебели се сви с 36% през Q3 

 

Медия: ECON.BG 

Заглавие:  Производството и износът на шивашка продукция се свиват  

 Вносът на дърва и дървени изделия се свил два пъти 
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